MARCA DA
BOLLO
€ 16,00
Richiesta Attestato di Qualifica di Imprenditore Agricolo Professionale (I.A.P.)
(D.Lgs. n° 99 del 29.03.2004 – D.Lgs. n° 101 del 27.05.2005)
Al Sig. Sindaco

 del Comune di Sant’Angelo Muxaro (AG)
PEC - protocollo@pec.comune.santangelomuxaro.ag.it
Il sottoscritto
, - in qualità di 

cognome
e
nome
titolare, socio, amministratore, legale rappr.
dell’impresa agricola 

‘medesima’ per le imprese individuali
- denominazione ufficiale completa dell’impresa per le persone giuridiche
C H I E D E
- per sé (persona fisica o impresa individuale) - per la società rappresentata (persona giuridica) il riconoscimento della qualifica di Imprenditore Agricolo Professionale (IAP) ai sensi del D.Lgs. n° 99 del 29.03.2004 e del D.Lgs. n° 101 del 27.05.2005. A tal fine, così come previsto dall’indirizzo applicativo per il riconoscimento della qualifica di Imprenditore Agricolo Professionale (I.A.P.) nella Regione Siciliana, dell’Assessorato Agricoltura e Foreste del 24.05.2006 prot n° 047470, pubblicato sulla G.U.R.S. n° 36 del 28.07.2006, dichiara di esercitare e dedicare:
 alla coltivazione del fondo,  selvicoltura,  allevamento di animali 1, e attività connesse, almeno il 50% del proprio tempo complessivo di lavoro e di ricavare dalla stessa attività almeno il 50% del proprio reddito complessivo 2.
A tale scopo, ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000. consapevole delle responsabilità penali in caso di dichiarazioni false o incomplete ai sensi dell’art. 76 del medesimo DPR
D I C H I A R A
· che i propri dati anagrafici, completi e attuali, sono i seguenti:
Comune di nascita 
-(
) - data di nascita 

comune
Prov/Stato
Comune di residenza 
- (
) -
CAP

comune
Prov.
indirizzo
-
C.F. 

frazione, via/piazza, numero civico
codice fiscale
tel.
- e mail: 

Per le persone fisiche -  iscrizione nei ruoli previdenziali INPS (colt. Diretti o IAP) - n° 


1 Barrare la casella d’interesse
2 25% per le zone svantaggiate: Il regolamento CE 1257/1999 le individua in zone di montagna e zone a svantaggi specifici artt. 17,18,19,20, in Sicilia esclusivamente quelle riportate nell’elenco allegato al D.D.G. del 24.12.2003, pubblicato nella G.U.R.S. n°6 del 06.02.2004.
· che l’impresa agricola è vigente e che i suoi dati identificativi, completi e attuali, sono i seguenti:
(compilare anche per le imprese individuali)
Tipo di impresa 
-
Partita IVA 

impresa individuale, soc. sempl. s.a.s, s.r.l., s.p.a., coop. Etc
Sede 
 (
) -
indirizzo 

comune dove ha sede ufficiale l’impresa
Prov.
Frazione, via/piazza, numero civico
Iscrizione Registro delle Imprese agricole (Camera di Commercio): n° 
- data 

Per le cooperative – Iscrizione al Registro prefettizio n° 
 - data 

l’azienda ricade prevalentemente in zona classificata:  svantaggiata  non svantaggiata
A - PERSONE FISICHE
· Requisito della professionalità
 di essere in possesso di diploma di laurea in scienze agrarie o in scienze forestali o in medicina veterinaria ovvero di diploma universitario per le medesime aree professionali, ovvero di diploma di istituto tecnico agrario o di istituto professionale ad indirizzo agrario, come appresso descritto:
titolo di studio 

conseguito nell’anno 
 presso

 di essere in possesso di apposita qualifica in seguito alla frequenza di un corso di formazione professionale in agricoltura, della durata di almeno 150 ore, organizzato in attuazione di normative comunitarie, statali o regionali, come appresso descritto:
titolo del corso 

anno
 Ente di formazione 

 di avere esercitato, per almeno un biennio anteriore alla data odierna, l’attività agricola come:
 titolare/amministratore di azienda agricola  lavoratore/ coadiuvante agricolo presso l'impresa agricola  (se diversa dall'attuale: P. IVA
codice INPS
)
L’esercizio dell’attività agricola dovrà risultare confermata dalla posizione rilevabile presso la Camera di Commercio e/o dall’iscrizione ai fini IVA per i titolari di azienda agricola ovvero dalla situazione previdenziale rilevabile presso l’INPS per i coadiuvanti agricoli familiari e per i lavoratori agricoli. I soci non amministratori di società o cooperativa agricola, se non è rilevabile d'ufficio la propria posizione societaria, devono produrre gli atti societari da cui risulti la propria partecipazione all'impresa.
· Che la propria quota di partecipazione all’impresa agricola è del 
 % La quota di partecipazione (100% per le imprese individuali) è determinata in base al numero dei soci per le società di persone o in base alla propria partecipazione al capitale sociale per i soci lavoratori delle sociètà di capitale. Il dato deve essere rilevabile dagli atti della Camera di Commercio e dai documenti societari.
· Requisito del tempo dedicato
 che venga dedicato alle attività agricole di cui all’art. 2135 del codice civile almeno i l 50% del proprio tempo di lavoro complessivo. Il requisito si ritiene soddisfatto qualora l’imprenditore dimostri di dedicare complessivamente alle attività agricole di cui sopra, almeno 172 giornate di 6 ore e 40 minuti giornaliere pari al 50% di un’Unità Lavorativa Uomo per le zone non svantaggiate e 86 giornate in zone svantaggiate (1 ULU=343,75 giornate/anno di 6,40 ore), calcolato utilizzando le tabelle ettaro/coltura di cui al Decreto Assessoriale 05.03.2001, pubblicato nella GURS n° 39 del 03.08.2001.
B - PERSONE GIURIDICHE
Società di persone (Per le società in accomandita la qualifica si riferisce ai soci accomandatari)
· che la società di cui si chiede il riconoscimento riveste la figura di società di persone;
· che la società è composta di nr. 
 soci, come risulta dall’elenco soci allegato alla domanda;
· che l’atto costitutivo o lo statuto, la cui copia è allegata alla domanda, prevedono quale oggetto sociale l’esercizio esclusivo delle attività agricole di cui all’articolo 2135 del codice civile;
· che almeno un socio sia in possesso della qualifica di imprenditore agricolo professionale, o ha fatto contestuale richiesta di riconoscimento, come risulta dall’elenco soci
(tabella D);
Società di capitale e cooperativa

che la società di cui si chiede il riconoscimento riveste la figura di società di capitali o cooperativa;

che lo statuto prevede quale oggetto sociale l'esercizio esclusivo delle attività agricole di cui all'articolo 2135 del codice civile;

che almeno un amministratore (che sia anche socio nelle cooperative), nella persona di

, C.F. 
 sia in possesso della qualifica di imprenditore agricolo professionale.
Tutti i dati relativi alla società devono essere rilevabili dagli atti della Camera di Commercio competente e dai documenti societari (atto costitutivo e atti integrativi, eventuale statuto, elenco soci) che devono essere allegati alla domanda.
La qualifica di imprenditore agricolo professionale puo’ essere apportata, da parte dell’amministratore a una sola società.

, lì 

Il RICHIEDENTE/DICHIARANTE

N.B. La presente richiesta può essere consegnata o inviata per e-mail e la firma in calce alla dichiarazione può essere posta in presenza di un funzionario dell’ufficio ricevente, oppure accompagnata dalla fotocopia di un documento di riconoscimento in corso di validità.
I dati forniti con il presente modulo saranno trattati in modo informatico e cartaceo solo relativamente per l’istruttoria e conclusione del procedimento derivante dalla presente istanza. I dati saranno comunicati a terzi solo per fini istituzionali. Il Titolare del trattamento è il Comune di Sant’Angelo Muxaro (AG). L’interessato potrà far valere in ogni momento i propri diritti così come previsto dall’art.7 del D.Lgs. n.196/03
Si allega:
1 – Copia documento identità
2 – Copia codice fiscale
3 – Certificato Iscrizione Camera di Commercio
4 – Certificato di attribuzione di Partita IVA
5 – Copia documentazione relativa al Requisito della professionalità
6 – Copia dell’ultima dichiarazione dei redditi
7 – Copia dell’ultima dichiarazione IVA
8 – Certificazione dei contributi pubblici ricevuti
9 – Certificazione costo del personale (buste paga)
10 – Copia certificato iscrizione INPS – Sez- agricoltura
11 – fascicolo aziendale (SIAN) aggiornato
12 – Copia titoli di proprietà e/o di conduzione (contratto di affitto) dei terreni
13 – n° 1 marca da bollo da € 16,00
14 – N.O. del datore di lavoro nei casi si svolgano altre attività incompatibili ai sensi dell’art. 508 del D.Lvo n° 297/94 o dell’art. 53 del D.Lvo n° 165/2001.
